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wHussoii£teser katoBücus 
egységét akarjuk“

Zsúfolt termekbe» kezdődött meg a 
Katolikus Egyesülés liceális

Vasárnap délután kezdődött meg 
a Katolikus Egyesülés ezidei liceális 
délutánjainak sorozata. A magas 
nívójú liceális előadások már a 
múlt évben is mindig j óriási tömé 
geket vonzottak s ez alkalommal is 
zsutolásig megtelt nemcsak a szék­
ház nagyterme, de a mellette levő 
két kisebb térén is.

Az est középpontjában állott dr 
Gonczlik Kálmán apá'plébános nagy 
érdeklődéssel várt beszéde az actio 
catholicáról. A megrázó erejű szó­
noklatot az alábbiakban adjuk vissza:

Szeretette) és örömmel köszöntőm 
a megjelenteket, mert szép számú 
megjelenésükkel a multévi liceális 
előadások sikeréi honorálják.

Mi, ezen előadások rendezői, nem 
csak adni akarunk mindent, de 
kapni is akarunk. Kapni akarunk 
katolikus tömegeket, katolikus szoli 
deritást, katolikus együttérzést, meg­
becsülést, kapni akarjuk azt a nagy 
egységet, melyet huszonötezer kato­
likus együvétalálása, szivének együtt 
dobbanása jelent.

Az actio catholica alapja az egy­
ség.

Szent Imrét ünnepli ma a katolikus 
magyar világ. Az ő példáját kell 
magunk elé állítani ma, amikor 
minden katolikus szivét mélyen 
sebzi az a tudat, hogy a katolikusok, 
ahányan vannak, annyi felé vannak, 
ahányan vannak, annyiféleképen 
gondolkodnak, annyiféleképen csele­
kednek.

Szent Imre alakja felveti a kérdést: 
hát megismétlődött a magyar törté­
nelem ?

Nem ugyanez volt-e akkor is a 
helyzet, hogy a kalandozásokban 
elgyöngült nemzetet ellenséges gyűrű 
vette körül. S amikor a nemzet 
egekig magasló prófétája, Szent 
István király meglátta a nemzet 
jövendőjét és titán! küzdelemmel 
lerakta nemzete jövendőjének alap­
jait, akkor azt kellett látnia, hogy 
annak az épületnek, melyet építeni 
akart, hol itt döntik Je pilléreit, hol

a magyar alatát é> marakodott 
magyr rra'.

Nem ugyanez a marakodás nem 
ugyanez a széthúzás, nem ugyanez 
a megnernértése a történelmi hiva­
tásnak tapasztalható ma is ?

Nem ugyanez e ma is a hiba, 
hogy nem látjuk meg a hivatásun 
kát és nem tudunk ennek szolgála­
tában egyek lenni ? Mi mindenkit 
megértünk, csak magunkat nem, 
mindenkit becsülünk, csak magunkat 
nem, mindenért tudunk dolgozni, 
csak a katolikus eszmék megvaló­
sításáért nem.

Nem fájó, elkeserítő érzés ez ?
Miért van ez igy ?
Ennek csak az az oka, hogy nem 

vagyunk eléggé katolikusok és nem 
vagyunk eléggé magyarok.

Mert ha azok volnánk, akkor 
mindnyájan szent örömmel és büsz­
keséggel néznénk egymásra,

Hitzen kétezer éve nem mi va- 
gyünk minden érték hordozói, Krisz­
tus is'eri depozitumát nem mi 
őriztük ? Nem vagyunk a megváltást 
jelentő igazságok birtokosa ? Mert 
mások is őriznek abból részleteket 
kaptak abból . arabokat, a szentiras 
ból leveleire:, de mindent csuk 
mi kaptunk

Mienk az egy akoi és egy pásztor, 
mienk a kőszikla, mienk az egy 
anyaszentegyház.

Az is egyik oka a széthúzásnak, 
hogy nem vagyunk eléggé katolikus 
magyarok Kétségtelen, hogy az 
ország minden polgára egyenlő jogú. 
De még a legkisebb közösségben, a 
a családban is azt látjuk, hogy a 
gyermekek nem egyenlő ranguak.

Aki többet áldozott, aki többet 
adott, aki többet tett, annak több 
az érdeme, többet is várhat és joga 
van a fejét büszkén felemelni.

Ha ez igaz, akkor kinek van joga 
ebben az országban a fejét magasan 
hordozni ?

A mi katolikus királyaink alapí­
tották és tették naggyá az országot, 
a mi szenteket nevelő királyaink 
építették újjá a tatárdulás után a 
hazát,

A mi szabadsá'hőseink, katolikus 
feltámadó vezéreink fogtak fegyvert 
az ország integritásáért, csorbítatlan, 
alkotmányáért vagyonukat és életü­
ket áldozták.

Hát kinek van akkor i!t több 
joga, ki? kell jobban megbecsülni, 
kinek elődei legtöbbet - áldoztak a 
nemzetért.

Szent Imre a nemzet egységéért 
a legnagyobb áldozatul hozta, amit 
ember hozhat. Felajánlotta önmagát 
áldozatul a nemzetért, életét össze­
olvasztó anyagul, hogy egységbe 
hozza a nemzetet.

Tőlünk ezt nem várják most. De 
annyit tőlünk is elvár a jelen idő, 
hogy minden áldozatot meghoz­
zunk, hogy egyek legyünk, hogy 
szilárd, mindent kibíró alapja legyen 
a katolika akciónak.

Az óriási lelkesedéssel fogadott 
beszéden kívül szerepelt még 
Szeremlei Lőrinc, aki Gyula diák : 
„Harangláb alatt“ c. versét szavalta 
nagy hatással. Lovass Andor szak­
avatott vezetésével a zenekar két 
szép Brahms táncot adott elő lelkes 
tapstól kisérve.

, 1 V'-V

Heves kulturvita a 
vármegwe közigazgatási 

bizottságában
Hűsítek tanfelügyelő éles szavakkal 

kelt a tanítóság védelmére 
Rosenberg Mátyás támadásával

szemben

,mert nem értették meg az ő gondo­

Bácsbodrog vármegye közigazga­
tási bizottságának tegnapi ülésén 
igen heves vitai provokált Rosenberg 
Mátyásnak egy nagyon ;s meglepő 
felszólalása, melyben többek között 
azt követelte, hogy a vármegye 
tanítósága „szálljon le a lóról.“

A tanfelügyelői jelentés uián dr 
Szabovljevits Dusán alispán kérdést 
intézett Rusztek Károly kir. tan- 
felügyelőhöz, hogy a tanítói illetmény 
hátralékok ügye hogyan áll. A tan- 
felügyelő jelentette, hogy a megye 
tanítóságának mintegy 30 000 pengő 
fizetéshátraléka van 6s olyan tanítók 
is vannak', akik már egy fél éve 
nem kaptak meg fizetésüket. A

ott ütik ki egy-egy tartó oszlopát, tanítóság elkeseredése lassanként a
..... _ff_____ ! 1 *__il . »niiArn.o fnn ITlPUnihivatás teljesítés rovására fog menni,

ha a helyzeten nem segítünk.
Az alispán kérdésére a tanfelügyelő 

jelentette, hogy az illetményrende­
zésekre s a népiskolai terhek ará­
nyosítására vonatkozó tervezete, 
melyet a vármegye magáévá tett, 
készen áll és meg kellene sürgetni 
a kérdés megoldását.

Rosenberg Mátyás felszóla­
lását azzal kezdte, hogy nem tartja 
a közigazgatasi bizousag feladatának, 
hogv ezzel a kérd.-ssel foglalkozzék. 
Szerinte a tanügy terén az utóbbi 
években tulkot ekezes történt és a 
tanügyi kiadások ma is túlságosan 
magasak. A tanítóságnak kedvét 
szegik a fizetéshátralékok, de el kell 
készülni a tanitókna-c, hogy leszállja- 
nak a lóról — mondja — és visel­

jék ők is az áldozatokat. Megengedi, 
hogy el lehet keseredve mindenki, 
aki nem kapja meg a fizetését, de 
akiknek ma a legkevesebb panaszra 
van okuk, azok nem keseredhetnek, 
el — mondja.

Dr Szabovljevits Dusán 
alispán válaszolt először a felszóla­
lásra. A kezét állandóan a községek 
ütőerén tartja és meg kell áilapitaaia, 
hogy a tanítóság a legnagyobb mér­
tékben megtelel kötelességének.

Nem szabad elfelejteni, hogy & 
fizetéshátralékosok nagy részének 
száz pengőn alul van a fizetése, 
havi 82—84 pengő s ezek létalap­
jukban vannak megtámadva, enni 
sem tudnak, nem hogy ruházkodni,

Magyarország kulturáltsága olyan 
óriási propaganda mellettünk, amit 
semmi sem pótolhat.

A királyi tanfelügyelő javaslata a 
tanítói illetményeket minden újabb 
megterhelés nélkül oldja meg és a 
minisztérium elfogadta alapul.

Ennek a dolognak egy kis lendü­
letet kell adni. Helyes volna ezt 
kinyomatni, megküldeni a társtör­
vényhatóságoknak, szóljon hozzá. 
Tizezereket takarítanánk meg, ha a
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javaslat életbe lép és miért ne in­
duljon meg egy ilyen üdvös dolog 
Bácsmegyéből, indítványozta, hogy 
a megye nyomassa ki a tervezetet.

R u s z t e k Károly válaszában 
meglepőnek tartja Rosenberg bizott­
sági tag azon állítását, hogy a tanügy 
terén a kiadások csökkentésre szo­
rulnak, Meglepő, l'irtert úgy érzi, 
hogy nemcsak gazdasági válságot, 
de kulturális válságot is élünk, 
amelyből csak fokozottabb kul,urá­
val vergődhetünk ki.

Amikor a tankötelesek 28 száza 
léka nem fért be tantermekbe, akkor 
merje valaki mondani, hogy feles­
leges volt az iskola épités. Még ma 
is vannak tantermek a megyében, 
ahol száznál több gyermek van ősz- 
szeszorulva. A legelemibb joga min­
den állampolgárnak, hogy gyermeke 
a legelemibb kultúrát megszerezhesse. 
Hogy kívánjunk több hazafiságot, 
nemzeti érzést, több va.lásosságot 
és kultúrát, ha ennek megszerzésére 
a lehetőséget nem adjuk meg.

Szóbanforgó javaslata elsősor­
ban nem a tanítóság, hanem a nép 
érdekeit szolgálja. A népiskolai ter­
hek arányosítását ákai ja először, 
nem csak a tanítók illetményrende- 
zéset. Azt az aránytalansagot akarja 
megszüntetni, hogy az egyik község ne 
legyen agyonnyomoritva iskolai ter­
hekkel, míg a másik semmit sem fizet.

A tanítóság nevében köszöni, hogy 
az alispán védelmébe vette a tanító­
kat. Meg kell érteni, hogy emberek 
ők is és amikor nélkülözniük, szen­
vedniük kell, ez szükségképen kihat 
lelki állapotukra is. A tanítóság 
azonban ennek ellenére híven telje­
síti kötelezettségeit az iskolában és 
az iskolán kívül is.

A népművelés ügye mindennél 
fontosabb ésjamint a nyugati népeket 
a nép kultúrája emelte fel, úgy 
Magyarországot is csak a nép kul 
túrája tudja a boldoguláshoz vezetni.
A kultúra a legjobb befektetés, 
amely azonban nem ma hozza meg 
kamatait, hanem csak később.

Rosenberg Mátyás először 
azzal kezdi szavait, hogy a tan- 
felügyelő ügyes szofizmával felelt 
az ő beszédére, de az alispán le­
csöngeti, Ekkor hosszasan bizony­
gatja, hogy szavait íélreéitették, de 
most is állítja, hogy az iskolai kia­
dások túlméretezettek.

Barth Benedek annyira fontos­
nak tartja a megye szempontjából a 
tanfelügyelő javaslatát, hogy minden 
áldozatot meg kell hozni, hogy az 
általánosan ismert legyen. Nincs 
megye, ahol ilyen magas iskolai 
terhek vannak. Sok helyen 80—90 
százalék a helyi iskolateher Ha a 
tervezet megvalósul, valóságos áldás 
lesz a megyere Bácsalmáson például

28 tanító kapja a fizetését jóformán kedett tíz év alatt, hogv példa i él
teljesen a község gazdái zsebéből.

A középiskolák és egyetemek 
térén lehet, hogy történt tulkiadás 
de a ’épokta’as terén nem. Rács 
almáson is száznál több gyetek van 
e y egy osztályban, igy nem lehet 
eredményt elérni.

A megye országgyűlési képviselőit 
is fel kell kérni pártkülönbség nél 
kül, hogy támogassák a javasla'ot.

Dr M o j z e s János Rosenbergg-.-l 
szemben, Gaal astont idézi, aki 
abban az időben, amikor Klebelsber- 
get legjobban támadta, megállani-

I kül all. Semmi áldozatot nem sza- 
j ban sajnálni a rép<uhurától és ha 
j nyirbálunk, ne az alsóbb oktatás 

rovásán menjen Üdvösnek tartja 
! ő is a tervezetet és foglalkozik vele.

Végül is Ír. Szabov'jevifs Dusán 
I a'ispán azzal zara be a vitát, hogv 
1 a hizot's ágban nem czabad egy 
I hangnak sem elhangzani, amely 
I csak a la sza tot is keltheti, hogy a 
: kuliura ellen foglalunk áfást.
; Javaslatain a közigazgatási bizott- 
i sag elhatározta, ho.ty a tanfelügyelő 
• törvénytervezetének kinyommási költ­

Gyula diák Baján

tóttá, hogy az egyetlen poziűv ered ! ségeihez megfelelő összeggel hozzá- 
mény a konjunkturális időkből, hogy I járul és a tervezetet a társ'örvény- 
népoktatásunk olyan mértékben emel- í hatóságoknak is megküldi.

Holnap ladják a forg dómnak 
a 30.000 P-b®l kiépített 

szentistváni műutat
Kiigazítják az erős használattal megrongált 

gyalogjárót is
A Eudapesii ut zár .'.szakaszának, 

illetve Szentistváni Bajával összekötő 
útvonalának kiépi ését a város mű­
szaki hivatala négy héttel ezelőtt 
kvzdette meg. Egy előzetes megálla­
podás alapján a meglehetősen fontos 
útvonalnak a kiépítése már csak a 
következő év tavaszán kezdődhetett 
volna meg, azonban dr. Borbiró 
Ferenc polgármester, aki a legmele­
gebben az úttest rendezés mellett : 
állott, gondoskodott arról, hogy az 
építkezést előbb is keresztülvihessék, 
ami természetesen amellett, hogy a 
városfejlesztés céljait is szolgálta, 
meglehetős pénzaldozatot is követelt.
A város vezetőségét ugyanis az a 
szempont vezette, hogy az útvonal 
ügyet lehetőleg befejezi s igy a leg 
jobb reudszerü, természetesen egy­
úttal legdrágább utat is választotta.

Eredetileg 35.000 P költségről volt 
szó. Ennyivel vélték biztosítani az 
elsőrangú kiskocka burkolatot, azon­
ban a meghirdetett versenytárgya 
lásnál kiderült, hogy kisebb összeg- , 
bői is megoldható az útépítés kér j 
dése és Katanics Antal vállalkozó, ; 
akinek a munkálatokat odaítélték 1

zárni a forgalom elől. A ajaj es a 
szentistváni oldalon is figyelmeztető 
táblák hirdettek az útépítést, azon­
kívül mind a két részen rendőr 
ügyelt a közbiztonságra, amit bizony 
a helyzetadta körülmények között 
biztosítani nem is volt éppen csekély 
vállalkozás. A személyforgalom a 
temetővel szemközti keskeny vonalra 
szorult, az eddig gyalogjárónak hasz 
nált kikövezetten részen pedig a 
különböző jármüvek egész sokasága 
torlódott. A rossz esti világításban 
akárhányszor bales ttől is tartani 
lehetett.

Az útépítés nem is egészen négy 
hét alatt minden baj nélkül befeje 
ződött Az úttestet szerdán már vég 
képen át is adják a további forga­
lomnak, Mivel a temető menti gya 
lógj író a túlméretezett használattól 
nagyon megrongálódott, valamennyire 
ezt is rendbe hozzák, mert jelenlegi 
állapotában nagyon siralmasan hat.

Érdekes művészi eseményben lesz 
észe Baja közönségének november 

hó 1 ér, amikorls a Központi Szálló 
színház'ermeben délután 5 és este 
tél 9 órakot nu vészestet rendez a 
Rádióéin A m ’s' ros est egyik leg­
kiemel ked-' bb pontja vitéz Somogy - 
vary Gyű a szereplése tesz, aki 
Gyula diák réve i ünnepelt és elis­
mert költője Magyarországnak. Mély 
gondolatokkal teli ezüs csengésű 
irodalmi értékű verseit mindenütt 
szavalják, ahol magvar ember él, 
ahol magvar szív dobog. Most az ő 
ajkáról fognak fel •.sendü'nt magyar 
hazájáért dobogó szivéből versbe- 
öntött gondola1 ai és bizonyosra 
vesszük, hogy a bajai közönség 
lelkében felejthetetlen nyomokat fog 
hagyni szereplésének emléke. A mű­
vészegyüttes többi tagjai a táncos- 
lábú Or sz Vilma, a kitűnő hangú 
Antal Erzsi, Kilói ás Lili a magyar 
rádió népszerű bemondónője, Nádor 
Jenő a legjobb magyar bonviván, 
Tamás Benő a boszorkányos ügyes­
ségű táncoskomikus, Szász Pa hang- 
imi'aior és Kisz.lv Gyula, sza nos 
nagysikerű operett szereplője.

Mindazok, akik megváltják jegyei­
ket, a jegy árának megfelelő érték­
ben ingyen ka; ják postán házhoz 
szállítva a Rádióéietet, a legjobb és 
legtartalmasabb képes magyar rádió 
hetilapot A jegyek már megvált- 
hatók az Uj Éle' könyvkereskedé­
sében P 1 50, P 1 '20, 90, 80, 70,
40 és 30 filléres árban, Bővebb 
tudnivalók a falragaszokon.

HÍREK

30.000 P bői kiépítette a mindössze

A városok adósságainak 
rendezése

November

8
Szerda
Gottfried

Éjjelt szolgálatot tartanak:
Reggel fél 8 óráig és vasárnap 
d. u. nyitva. Lovssy Ödön és 
dr Geiringer János gyógyszertárak

500 m. hosszú útvonalat. Mivel a 
Baja—Budapesti müutnak forgalma 
ezen a kis szakaszon valósággal 
összetorlódik, az útépítés az autó és 
lófogatu kocsik, de még a gyalog 
járó közönség szempontjából sem 
volt közömbös. Az ónási teherautók 
és Mavart kocsik leszoruitak a gya­
logjáróra, mivel a koctiutat az épít­
kezés tartamára teljesen el kellett

A napokban indultak meg az adat­
gyűjtő munkálatok a városok adós­
ságainak rendezésére. A kérdőíveket 
a pénzügyminisztérium most juttatta 
el a törvényhatóságokhoz. Az adós- 
fa átrendező munka elvégzésének 
nagy-fontosságú feladatát Lukács 
Ödö , felügyelő Ható-ég ni. !i őke 
fogja feldolgozni és ugyancsak 6 
készi javaslatot a tennivalókra nézve

— A Misszió gyűlése. A bajai 
Szociális Missziótársulat holnap, szer­
dán délután 5 órakor tartja novem­
beri rendes gyűlését az egyesület 
otthonában Utána 6 órakor a Leány 
klub szokásos heti gyűlése követke­
zik. A tagok pontos megjelenését 
kéri az elnökség.

A rab Bácska megrázó regénye
Tárnát litván: Egy talpalatnyi Föld

Ez az első könyv a délvidéki magyarság szörnyű halálküzdelméről, melyet mindenkinek el kell olvasni. 
Megtekintésre is szívesen kiküldi az „Ül Elet“ könyvesboltja. — Telefon : 45. szám.
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Életmentő kitüntetést 
kapott a IV. Károly király 
csapat egyik cserkésze

A b.jai IV, Károly kiiály cser­
készcsapat nagyszerű gárdájával 
régóta az elsők sorában áll. Ahol a 
bajai fiuk táborozások vagy más 
cserkész ossz -jövetelek során meg­
fordullak még mindenütt kellemes 
feltűnést keltelte« és dicséretesen 
öregbítették a csapat jóhirnevét.

Sok életmentő kitüntetés is hoz­
zájárult ahhoz, hogv a bajai IV. 
Karoly király cterkeszcsapatra már 
mindenütt felfigyeltek. Baja város is 
méltán büszke az ő derék cserke­
szeire, mert legutóbb is újabb élet­
mentő kitüntetéssel gazdagodott a 
csapat. Egyik tagja Rácz Ernő, akit 
már régebben felterjesztettek az 
életmentő kitüntetésre, most azt 
valóban meg is kapta. A kitüntetés 
nem régen érkezeti meg s a csapat 
vezetősége úgy határozott, hogy 
ünnepség keretében fogja átadni a 
derék cserkészfiunak, aki a Kama- 
rásdumbcl még az elmúlt év nya­
ra embed eletet mentett meg a 
biztos halaitól

— Szémosi női bajnál a termé­
szetes „Ferenc József" keserüviz 
használata végtelen nagy megköny- 
nyebbülést szerez.

»Mii«»«®

urämiäI

Nov. 7 8-án.

3 órás műsor !

S. 0. s.
JÉGHEGY!

Főszerepben :
Leni Riefensthal, 
Ernst Udet, 
Walter Riml, 
Sepp Rlst.

AUßER vigoperája filmen

FRA Dl tVOLO

— Baja város kórház bizottsá­
gának ülése. Baja város kórház- 
bizottsága dr. Puskás Dezső helyet­
tes polgármester ein íklésével ma 
délelőtt 9 órakor ülését tartotta a 
városházán. Az ülésen a közkórház 
téli szénszükségletének ügyét tár- 
gyatek. A kérdéssel ugyan már 
foglalkozott annak idején a varos 
közgx ü'ése, de a kórház bizottság 
előtt ezúttal szerepel'. A bizottság 
ezenkívül letárgyalta a közkórház 
jövő évi költségvetését.

— Szent Imre szobrot avatott 
a belvárosi elemi iskola. A b.l
városi elemi iskola vasárnap hangu­
latos ünnepélyen leplezte le Szent 
Imre szépen elkészített szobrát, amit 
az ifjúság számára az intézetben 
allkottak fel. Az ünnepség egyúttal 
zászlóavató ünnepély is volt. Uiivanis 
az iskola folyósón a szép szobor 
mellett kétoldalt a varos és a megye, 
középen pedig a nemzeüszinü zászló 
áll s az ifjúság nemes fogadalmat 
tett, hogy a liliomos szent emlékét 
azzal is ünnepelni akarjak, hogy a 
zászlókhoz hűek maradnak. A nö­
vendékek előszói elénekelték a Hi 

j szekegyci, majd hangulatosan sza 
j val'ak, énekeltek. Az ünnepség fény 
I pontja Birinyi József igazgató ma 
I gasszárnyalásu ünnepi beszéde volt. 

Huszár Ferenc tmitó vezetésével az 
ügyes énekkar hangulatosan szere 
pelt. A szép ünnepélyt a Himnusszal 
fejezték be.

(Az ördög testvére.)

Főszerepben :
Sestii Khig,
nyírna Tedd,
Stan és Pan.

€0 R S dl
Nov. 12-én,

A szezon legnagyobb újdonsága

ZU N G Uj

(A TITOKZATOS DZSUNGEL.)
Dráma két részben 16 feiv.-ban,

Főszerepben :

|Tom Tyler és
Cecilia Parker.

I. rész :

A DZSUNGEL 
FEJEDELME

8 felvonásban.

II. rész ■

FOGOLY
8 fe!vo:.»5Pan.

HÍRADÓ.

— Gyomor és hasbóntalmak.
izgekonysag, migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszorulis. rémes álmok, 
ijedség általános russzullét, csök­
kent munkaképesség sok esetben 
megszűnnek azáltal, hogy a beteg 
naponként reggel éhgyomorra meg­
iszik egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Az 

■ emesztoszervek bántalmainak szak- 
I orvosai általánosan dicsérik a Fe­

renc József vizet, med ez a gyo­
mor és a belek működését előmoz­
dítja, az epekiválasztást fokozza, az 
an vagi serei megélénkíti és a vert 
felfrissíti.

— Nem jár autóbusz a hajó­
hoz. A rendőrkapitányság közli az 
érdekeit utazó közönséggel, hogy 
az autóbusz járat, mely a hajóállo­
más és a városháza közötti útvo­
nalon közlekedett, november hó 
1 - ével megszűnt.

Ne költözzék poloskái lakéiba!

Füredi Sándor oki. vegyészmérnök 
tyánozó vállalata Baja. Czirfusz
F. U, 12 SZ, Lakásvizsgálattal meg- 

' bízva : L'szka és Hideg szobafestők 
: Baja, Kitona J.-u. 3. sz. A lakás- 
; vizsgálat díjtalan !
! — Amikor arcszine fakó, szür-
j késsárga és tekintete bágyadt, ami- 
| kor szomorú, nyomott hangulat és 
| nehéz álmok gyötrik, amikor epe­

pangás, gyomorfájás, felfúvódás és 
fejnyomás kínozzák, olyankor taná­
csos néhány napon át reggel éh­
gyomorra 1—1 pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet inni.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy Erzsébet királyné-u. 
34, szám alatti fióküzletemet nov. 
I tői megszüntettem.

Gróf Zichy Bódog-téri, teljesen 
újonnan és nodernül felszerelt, fő­
városi nívóra berendezett, villany­
erővel ellátott tőüzletemben, az ed­
diginél is nagyobb választékkal, a 
megszokott figyelemmel, gondos és 
pontos kiszolgálással állok i. t. ve­
vőim rendelkezésére és további 
szives pártfogást kérve, maradok, 

teljes tisztelettel :
PEÁGITS JENŐ cukrász.

Zsaroljon az Uj Eleiben
'i.' fc'MM.-tWW»'*-

SPORTHÍREK
I I — Osztatlan részvétet keltett az
1 egyik legszimpatikusabb és legszcré- 
i nyebb bajai futballis'a szerencsétlen 
s sage a sportkörökben. Lévai J mos a

[
Bácska kitűnő kapuvédje Bácsalmá­
son vasárnap vívott bajnoki mérkő- 
_ zésen lábát törte, A fiatal játékos a

közkorházban fekszik. Orvosai sze­
rint a legtürelmesebb betegek egyike.

ár a fájdalom tükröződik arcán, 
már a tavaszi szezonra gondol és 
természetesnek veszi, hogy jövőre is 
ő lesz a Bácska kapuőre. Minden 
igaz sportember gondolatban a derék 
bajai fiú betegágyánál van és szívből 
kívánja mielőbbi felépülését.

— Uj rendszer a futbaliblrik 
erélytelenségének megakadályo­
zására. Két hét előtt botrányos kö­
rülmények között szakadt félbe a 
B. Turul—BSC bajnoki mérkőzés.
A BSC lassan rekordot log elérni a 
fegyelmezetlen viselkedés terén, en 
nek ellenére azon szerény kérelmet 
terjesztette a szövetség elé, hogy 
engedélyezze a mérkőzés újrajátszá­
sát. És a szövetségi bölcs korifeu­
sok szükségesnek tartották az esetet 
kivizsgálni, mert néhány bajai — a 
Turultól távol álló sportember — a 
pályán mindig szerényen és sport­
szerűen viselkedő BSC pártjára állott 
és a botrányt a bíró erélvtelenségé- 
nek tudja be.

Értesülésünk szerint ezek a kitűnő 
sportemberek vasárnap javaslattal 
léptek a szövetségi vezetők elé, 
melynek megvalósítása után egy 
mérkőzésen az a'ább mozzanatokat 
lehet feljegyezni.

A biró kürtökkel jelzi a mérkőzés 
kezdetét, nehogy a sip gyengeségére 
hivatkozhassanak a küzdő felek. 
Mérkőzés előtt az egyesületi intéző­
ket ketrecekbe záratja, a játékosok 
és a közönség száját lakattal látja 
el. Ez a protestálás megakadályozá­
sára szolgál.

Az 5. percben az egyik játékos 
dühös szemforgatása jutalmául atyai 
kézlegyintésben részesül. A mérkőzés 
20. percében az egyik kapus a ka­
pufa tetejére mászik pihenni. A biró 
vészjelére tűzoltóság rohan a hely­
színére és a Turul fejére, ^illetve a 
kapufa tetejére másznak, majd a 
dühöngőt kényszerzubbonyba öltöz­
tetik. Erre az egyik futballdrukker 
betör a pályára és levonulásra ve­
zényli csapatát. A szerencsétlen já­
tékosok hajlanak az okos szóra, a 
pályát elhagyni azonkan hiú ábránd, 
mert a következő akadályokba üt­
köznek :

A taccsvonalak mentén a tréning- 
éhes Rácz, Görcs, Kozacsek, az 
Onódiak és Gonda tréner várja az 
áldozatokat. A kornervonalakat vitéz 
Kara, Szentirmai vezetésével a lö­
vészgárda szállja meg, ami gyöngéd 
célzás akar lenni a játékosok további 
sorsára. A tontonsági intézkedések 
kijátszását még lövészárkok, drótsö­
vények és az akadályozzák meg, 
hogy a mérkőzéseket a Sing-Sing 
falai között vívják.

A szövetség még a birői tekintély 
megőrzése végett a jövőben csak 
kanászokat, kocsisokat, henteseket, 
boxbajnokokat és amerikai gangste- 
reket bocsájt bírói vizsgára.
•= lA .iwwwmiww

baptulajdonos U| Elet nyomda t. t. 
Uclelős kiadó és kiadóhivatal veeetdl 

DR. MAMUSICH JÓZSEF
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Világos kemény fa komplett háló­
szoba berendezési kerekek. Cimet a 
kifldóhivati’lha kerek.
*%■**.•. *.***> Mvnww

Séphimső I
tanfolyam

Tisztelettel értesíti.m a tanulni 
vágyó hölgj közönséget, hogy ' 933. 
november hó lóén géphiMIO 
tanfolyamot kezdek, az elis- j 
mértén prima minőségű CSEPEL 
varrógépek ’n. Je'entkezés üzlethelyi-
seven ' er. ©ktaSás díjtalan.

Teljes ■ szelettel :
Horváth Vilmos.

Képkeretkészitő
és aranyozó
kenderes-utca 11.

Készít kép es tükörkereteket a leg- j 
egyszerűt.oa i .< gmi.vésribb kivi- j 
télig Megrongálódott, becses antik 
tükörkereteket, törött gipsz és 
faszobroké1 kijavít, átfest es 
aranyoz. A kept eretkészítés és 
aranyozás köré" vágó minden 
n.u kát készséggel es Olcsón 

váltál, — képkeretmiv.tákat házhoz 
küld. Az a.t-ilam készített kereteken 
bárminő okból eredő hibákat 2 évig 

díjtalanul kijavítom.
Készséges szolgál ittál :

Gábor Laios
képkeretkészitő es aranyozó.

A méhtenyésztés
alapismeretei, tanítóképzők, 
intézetek, gazdasági irányú 
iskolák, méhészeti tanfolya­
mok. magánosok részére irta:

Lauer Vidor
m. kir. méhészeti felügyelő.
A mű legutóbb jelent meg a 
könyvpiacon 160 oldal ter­
jedelemben, s tanulságos ábrái 
alapján mindenki rövid idő 
alatt elsajátíthatja a méhész­
kedést. A könyv ára 4*— P. 
Kapható: az Ul ELET-ben.

jWMMMWWh +-V. 'z.'A'SVfcrWtfZ*' Ä/%r*

Becsen
a vasutállomiás és kövesül mellett

900 négyszögöles
telek
egyben vagy parcellákban

eladó.
Felvilágosítást ad : 
a plébániahivatal.

kalló
itt Rádióé - et 8

■' " iUJMStií.

november 12-én érkezik művészegyüttesünk, a 
Központi Szálló színháztermébe, amelynek tagjai

vitéz SOMOeYliÄRY
(GYULA OiáW>

®eosi vil*ía awim EBxsi
FI&OTÄS ÜLI

MÄB©E Ji-áö© 1‘ÄMiÄS BEl-ll© 
SZÁSZ ILÄ imitátor

A zeneszámokaf kiséri:

KISZEK.Y1 GYULA

Ének,
a népszerű zeneszerző.

lánc.
oríai^e nt<sg a legyét«

mert a jegy árának ellenérrékeképen az összegnek megfelelően 
teljesen ínsyetr® küldjük postán a Rádióéletet, a legtartalma­
sabb magyar rádió hetilapot.

A délutáni ifjúsági előadás kezdete 5 óra, az esti előadásé 
fél 9. Pontos megjelenést kérünk, mert a nagy műsort nem tudjuk 
máskép lebonyolítani.

lesyelí 1©, Z®, 8®s fit® Filléres árban, va­
lamint S* 1.8®, S'- 1.3@-érf már messválthaSőls az 
Ul Élet és WasRar &sö»srvBses!,eslcedéséR»en.

Bővebbet a falragaszokon.

marnom rs*Mwwtw'x*xm''

FÄSOi SZANATÓRIUM
Budapest VII., Vilma Riráiynő-ut 9. Tel: 31-5-26.

Sebészet, belgyógyászat, szülészét, nőgyógyászat, idegosztály, 
Olcsóbb mint bármely klinika vagy közkórház különszobája.

Ummi ellátá dU « p-tói.
Kórházi pt-usálárak idegbetegek esetében továbbá szülések! él.

AM9RRUtn.-ft 'AÍ.T'

Most jelent meg :
SIGRID tiüHSET |
Kristin Lavransdatter Nobeldijas regény­
trilógiájának II. kötete:

ASSZONY
A modern katolikus 

irodalom páratlan szépségű remeke.
Ára: 4-80 pengd.
Kapható : _________________

Ili Elet nyomda r.-t. Baja-

Hirdessen a „Bajai Ujság“-ban!
Nyomrto t a» .UJ ELET* r, i. könyvnyomdájában Baján,

Felhívás.
Államilag ellenőrzött gyü­

mölcsfaiskolánkból minden
I rovar kártevőktől fertőtlenített, 
fajtiszta, s erre a vidékre
előirt fajtákból, egészséges
és „nem beteg" Oltványokat
árusítok ki mérsékelt áron.
— Bokor, magas törzsű és futó­
rózsák, fenyők, buxusok. csere­
pes és szabadföldi szegfiitövek. 
Baján, „F L Ó R A"-kert (Tóth 
Kálmán-utca.)

v. Cserregi Háríon
äTüYMSi« á$B. ^erSéss.

'4. . , ' . AVAé-'o-'A' v
is á'VkWfcWfeft» -/v

—'20 fillér a borotválás 
—'40 ,, haj vágás
—'20 ,, a gyermek haj-

vágágas géppel 
1'80 fillér a bérletjegy

iediräEÄ^äl
a városháza épületében (a. 
rendőr őrszoba mellett) és 
Petőfi Sándor-utcai üzletében
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Külföldi bélyegek,
darabonként, sorozatokban és 

csomagban, óriási választék.
Michael Katalógus 1934 Európa

6.—

Fogazatmérő 30 és 40 f.
Bélyegcsipesz 1.20 és 1.60
Bélyegcsipesz bőrtokban 2.60
Bélyegalbumok, cserefüzetek,

bélye »irodalmi könyvek.

Ili Élet nyomda rt.
papiir kereskedésben.

tiv ■*>*& « -kA: ?

Többszáz darab
lesi@bb
márkájú

kályhát,
tűzhelyet
nagy készletem miatt 
gyári áron alul árusítom

Kréneisz Géza
vaskereskeeflö.


